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K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Kuschel (DIE LINKE)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Bau, Landesentwicklung und Verkehr

Bau der B 62 - Ortsumfahrung Leimbach-Kaiseroda noch 2014?

Die Kleine Anfrage 3561 vom 26. November 2013 hat folgenden Wortlaut:

Die Südthüringer Zeitung Bad Salzungen berichtet in ihrer Ausgabe vom 22. November 2013 mit Bezug auf 
den Landrat des Wartburgkreises, dass der Bau der Bundesstraße (B) 62 - Ortsumgehung Leimbach-Kai-
seroda im 2. Halbjahr 2014 ausgeschrieben werden soll. Der Baubeginn soll demnach auch noch 2014 er-
folgen. Dies hätte der Landrat vom Straßenbauamt Südwestthüringen erfahren.

Ich frage die Landesregierung:

1.	 Wie gestaltet sich derzeit der Planungsstand für den Bau der B 62 - Ortsumfahrung Leimbach-Kaiseroda?

2.	 Wann soll der nachgefragte Straßenbauabschnitt öffentlich ausgeschrieben werden?

3.	 Welcher Investitionsaufwand ist für den nachgefragten Straßenbauabschnitt geplant und wie soll die 
Finanzierung erfolgen?

4.	 Wann soll mit dem Bau des nachgefragten Straßenbauabschnitts begonnen werden?

5.	 Wann ist mit der Fertigstellung des Baus des nachgefragten Straßenbauabschnitts zu rechnen?

Das Thüringer Ministerium für Bau, Landesentwicklung und Verkehr hat die Kleine Anfrage namens 
der Landesregierung mit Schreiben vom 10. Januar 2014 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:
Für die Baumaßnahme B 62 Ortsumfahrung Leimbach-Kaiseroda wird derzeit ein Leistungsverzeichnis als 
Vorbereitung für die Ausschreibung erarbeitet. 

Zu 2.:
Die Ausschreibung erfolgt, sobald die Maßnahme in den Straßenbauplan des Bundes eingestellt ist. Ob 
dies im Jahr 2014 erfolgt, bleibt der Entscheidung des Haushaltsgesetzgebers des Bundes vorbehalten.

Zu 3.:
Der Investitionsaufwand beträgt 15,8 Millionen Euro. Für die Maßnahme liegt derzeit noch keine Finanzie-
rungszusage des Bundes vor. Auf die Antwort zu Frage 2 wird verwiesen. 
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Zu 4. und 5.:
Die Fragen 4 und 5 werden wegen ihres Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.

Eine Aussage hierzu kann erst getroffen werden, wenn die Straßenbaumaßnahme in den Straßenbauplan 
des Bundes eingestellt ist. Auf die Antwort zu Frage 2 wird verwiesen.

Carius
Minister


